



“迎春运”非遗进车厢 文化盛宴温暖旅途

1月13日，2025年春运前夕，从合肥南开往合肥南的C3685次列车车厢内张灯结彩，喜庆的窗花、垂落的拉花随风飘扬。蛋雕制作、书法展示、黄梅戏表演等文化大餐在车厢内开展，这场高铁上的文化盛宴不仅是一次旅途的点缀，更承载着温暖与希望，带领旅客驶向美好的团圆年。星级记者 黄洋洋 文/图

我省首例跨境外币电子缴税业务落地

近日，一家来自马来西亚的非居民企业通过境外银行将67万元税款直接缴入安徽省芜湖市国库，标志着我省首例跨境外币电子缴税业务成功落地。

“我们能顺利与马来西亚投资方完成跨境股权转让业务，离不开税务部门的支持。”安徽益科斯自动化设备有限公司财务负责人吴云霞介绍，得知企业获得境外投资后，国家税务总局芜湖市税务局第一时间向企业发放《跨境电子缴退税业务操作指引》，开展税收协定优惠政策辅导，解答境外缴税业务疑惑，联合多部门共同协作辅导纳税人进行跨境申报、缴税等操作，节省了企业的办税时间和成本。

近年来，安徽省税务局不断创新跨境税费服务举

措，针对非居民企业跨境缴税流程多、手续杂、耗时长等问题，联合财政、人行等部门推出跨境人民币缴税业务，并在芜湖试点推出“税库银跨境外币缴税全程网办”项目，实现非居民企业跨境缴税“一次不用来”。

据了解，纳税人通过“税库银跨境外币缴税全程网办”模式办理相关跨境缴税业务时，无须开设境内银行账户，也无须在境外开设人民币账户或者换汇，可直接通过境外银行将外币汇入境内具备结售汇业务资格的国库经收处指定账户，税款即可按照当日汇率结汇为人民币后直接缴至国库，多余款项在当日原路退回，办理时限最快可压缩至1个工作日内。

据《安徽日报》

宁井铭： 深挖皖西黄大茶资源潜力,推动产业“加速跑”



的新式茶饮‘晴山栖谷’重磅上市，瞬间在茶饮市场掀起热潮。仅仅前两天，销量就如同火箭般蹿升至300万杯，产值也快速逼近6000万元。细细算来，每杯茶饮需用茶7克，仅两天就消耗了21吨茶叶，这般火爆的数据，无疑彰显出皖西黄大茶具备成为市场宠儿的巨大潜质与得天独厚的条件。”宁井铭介绍道。随着皖西黄大茶声名远扬，湖北、江西和四川等地也开启了黄大茶的产业之路。

“黄大茶的发展前景非常好，但是也存在一些问题。比如茶叶质量问题、企业规模瓶颈亟待突破，而且，茶叶加工技术短板急需补齐。”为了精准顺应市场需求，牢牢坚守皖西黄大茶的品质高地，持续擦亮品牌知名度与美誉度这块金字招牌，宁井铭也说出了自己的建议：一是要铁腕狠抓绿色生产，全力筑牢黄大茶安全堡垒。全方位铺开绿色综合防控举措，密织防护网，为黄茶卫生安全提供坚实保障，稳步实施皖西黄茶安全生产工程。二是精心培育龙头企业，全速加速规模化进程。集中优势兵力，培育扶持一批在市场上能征善战、极具带动力的茶叶龙头企业，为产业发展树立标杆。积极引导广大茶叶企业朝着规模化生产、集约化经营的康庄大道奋勇迈进。三是持续加大科研力度，奋力提升品牌竞争力。牢牢抓住黄大茶发展建设的黄金窗口期，持续为科研投入注入源源不断的动力，深入钻研“皖西黄大茶”加工技术，抽丝剥茧，规范统一加工流程与标准，让每一道工序都有章可循。借助科技创新的强大杠杆，显著提高加工技术的科技含量，稳定并升华皖西黄大茶的卓越品质。

有“金枝玉叶”美誉的黄大茶是中国六大茶类之一，它的鲜叶采摘很迟，通常在立夏节前后。近些年来，皖西黄大茶宛如一颗茶业新星，凭借自身独特魅力在市场上熠熠生辉。其扎根于皖西大别山区，巧妙地将春末夏初的鲜叶资源充分利用起来，开启了一条独特的加工之路。这不仅延长了茶叶的生产链条，还大幅提升了亩产效益，为当地茶产业发展注入了强劲动力。

2024年，黄大茶凭借“香高味醇”的卓越品质，再度吸引了新式茶饮企业的敏锐目光。“2024年11月29日，一茶饮公司精心打造的以皖西黄大茶为原料

我省一高速项目建成通车

星报讯(记者 章沁园)记者获悉，1月12日下午，沪渝高速宣城至广德段改扩建工程建成通车。受施工影响，宣城南枢纽至宣城东收费站单向暂未开通，新建的十字、洪林收费站、广德北环段暂未开通。

据悉，沪渝高速宣广段改扩建后，采用双向八车道高速公路标准，这条宣城市东西交通大动脉蝶变焕新，极大提升了交通承载能力。沪渝高速宣广段改扩建工程于2022年启动后，各路高速公路施工大军进驻宣城，其中中铁隧道局承建的03标段地处广德市誓节镇，是G50和G4012两条国家级高速的十字交汇点，是整个宣广段改扩建的“咽喉”。1月12日，沪渝高速宣广段改扩建03标段提前半年正式通车。

沪渝国家高速公路改扩建宣广段，为G50沪渝高速重要组成部分，在全国及安徽省高速公路网中都具有十分重要的地位。路线起于宣城市广德市桃州镇界牌村附近(浙皖界)，接G50沪渝高速浙江段，途经广德城区北、誓节镇、十字镇、洪林镇，止于宣城市宣州区，接在建的沪渝高速宣城至芜湖段。采用两侧加宽为主、部分路段采用单侧分离新建的改扩建方案，项目路线全长91.554公里。

合肥市开展米油奶等 大宗食品生产企业专项检查

星报讯(记者 马冰璐)为保障春节期间米油奶等大宗食品安全，连日来，合肥市市场监管局组成多个检查组分赴肥东、巢湖和庐阳等地米油奶生产企业开展下沉暗访检查，排查食品生产环节风险隐患，督促企业进一步落实食品安全主体责任。

检查组深入企业原辅料库，细致查看企业生产原辅料索票索证和进货查验制度落实情况，鼓励企业结合实际自我加压、提高标准，进一步做好原辅料质量把关。在生产车间，检查组详细查看产品生产全过程，听取企业负责人强化过程控制情况介绍，结合监管工作情况，提醒企业针对可能存在风险隐患采取有效措施加强管控，确保食品安全。检查组认真检查企业落实出厂检验制度相关情况，指导企业加强标签标识自查，要求企业如实标注生产日期、原料产地等产品信息。

下一步，合肥市市场监管局将继续以大宗食品、春节热销食品为重点，持续开展下沉暗访检查，守护消费者“舌尖上的安全”。